



இவர்கள் தம்மை அறிவுஜீ விகளாக, விவாதம் செய்வதாக காட்டிக்கொண்டு, இணையத்தில் தமது இழந்த வர்க்க அரிப்பை வளிப்படுத்துவார்கள். அரிப்பு தாங்க முடியாது, சொறிவதையே வாழ்க்கையாக கொண்ட துருநாய்கள். இந்த நாய்கள் ஆங்காங்கே கடித்து குதறுவதையே இணையத்தில் தொழிலாகக் கொண்டவர்கள்.

நிஜவூலகில் ரவூபிசமாக, பார்ப்பனியமாக, அரசியல்வாதிகளாக, மனிதனைப் பிளந்து அதில் வாழும் அற்பர்களாக, அதிகார வர்க்கமாக, மற்றவனை ஓடுக்கிப் பொறுக்கித் தின்னும் குண்டர்படையாக வாழும் அற்பர்கள் இவர்கள். மனித உழைப்பு என்றால் என்னவென்று திரியாதவர்கள். அதை தட்டி தின்பது, இவர்களின் ஜனநாயகமாகும்.

கோடானு கோடி மக்களின் வாழ்வை அழித்து அதில் வாழ்பவர்கள். அவர்களின் மரணம் தான், இவர்களின் ஜனநாயக சிம்மாசனம். இந்தக் கும்பல் சக மனிதனுக்கு மறுக்கும் சூதந் திரத்தில் தான், தனது சூதந் திரம் பற்றிப் பற்றிக் கொள்ளுவார்கள். இந்தக் கயவாளிகள் கும்பல் தான், மிகக் கும்புட மற்றவனின் உழைப்பை திருடித் தின்றாவிட்டு ஜனநாயகம், சூதந் திரம் என்கின்றது. அப்படி கும்புட மறவனுக்கு அதை மறுப்பதில் தான், அது அவர்களது உரிமையாகின்றது. அதனால் அதற்காக கடிச்சலிடுகின்றனர். உண்மையில் அனைவருக்கும் ஜனநாயகமும், சூதந் திரமும் இருந்தால், இந்த சொல்லே அர்த்தமிழந்துவிடும். ஆகவே அதை மறவனுக்கு மறுப்பதை தான், ஜனநாயகம் சூதந் திரம் என்கின்றனர்.

நிஜ உலகில் மக்கள் இந்த சமூக விரோத பொறுக்கிகளை இனம் கண்டு வாழ்கின்றனர். சமூகத்தின் அனாதை து திரிவையும், நுகர்வதை இந்தப் பொறுக்கித் தனமான அரசியல் எல்லகைகள் வரையறுத்து, அதை சூதந் திரம் ஜனநாயகம் என்று ஒப்பாரி வைப்பது தான், இவர்களின் உயர்ந்தபட்ச சமூக கட்டமைப்பாகும். இப்படி சமூகத்தை நலமிடத்து திரியும் கும்பல், நிஜ உலகில் மட்டுமல்ல இணையத்திலும் நலமிக்க முனைவது இயல்பு. இதற்கு வளியில் இந்தக் கும்பல் சமூகத்தை வறோ எந்த வகையிலும்

வழிகாட்ட வகக்ற்றது.

நிஜவூலகில் இவர்கள் தம்மதைத் தாம் பாதுகாக்க கட்டமதைத் துள்ள வன்முறை அமைப்பை எதிர்த்து, மக்கள் சொந்த வாழ்வியல் அனுபவமீடாக அதை ஒழித்துக்கட்ட கற்றுக் கொண்டு போராடுகின்றனர். மக்களின் எதிரி எந்தவகையில் எந்த அரசியல் வழியில் பதிலடி தருகின்றானோ, அதை எதிர்கொண்டு மக்கள் அதே வழியில் பதிலடி கொடுப்பதை எதிரியே கற்றுக் கொடுக்கின்றனர். மக்கள் எதிரியின் தொடர்ச்சியான வன்முறையை எதிர்கொண்டு, அதே பாணியில் அதற்கு பதிலடி கொடுக்கும் போது, இந்தக் கும்பல் மனிதாபிமானம், ஜனநாயகம் பயங்கரவாதம் என்று அலட்டத் தொடங்குகின்றது. இவர்கள் கடுக கரலிடும் ஜனநாயகம், மனிதாபிமானம், பயங்கரவாதம் என எவையும், மக்களின் அன்றாட வாழ்வியல் பிரச்சனையைத் தீர்த்துவிடுவதில்லை. மாறாக மக்கள் தமக்கு திரிந்த வழியில் விடகை காண்கின்றனர்.

மக்களின் எதிரிகளை இணையத்தில் எப்படி எதிர்கொள்வது என்பதே எம்முன்னுள்ள களேவி. இந்த அற்பர்கள் அறிவால் தமது கருத்தை நியாயப்படுத்தி மனித இனத்தலை வலெல்லமுடிவதில்லை. தம்மதைத் தமது சமிக ஒழுகக்கக் கட்டை நியாயப்படுத்த, இவர்கள் நம்பி ப+சிக் கும் எந்த சமிக நெறியும் அவர்கள்குக் கதே உதவுவதில்லை. அது தனிச்சொத்துரிமை கோட்பாடாக இருக்கலாம், ஆணாதிக் கமாக இருக்கலாம், சாதியமாக இருக்கலாம், பார்ப்பனீ யமாக இருக்கலாம், எதுவும் இவர்களின் அறிவிலித்தனத்துக்கு ஏற்ப, அந்தக் கோட்பாடுகளும் உள்ளடக்கத்தில் ஒழுகக்கக் கோடகவதே உள்ளது. மாறாக சிதூல், சிழ்ச்சியால், நேர்மையைற்ற வழிகளால், கறுக்கு புத்தியால், அவதூறலை அள்ளித் தள்ளிப்பதூல், தமது சமிக ஒழுகக்கக் கோடான அமைப்பையும், அது சார்ந்த கோட்பாட்டையும் பாதுகாக்க முடியும் என்று நம்பி இணையத்தில் வலம் வருபவர்கள்.

மலதனத்தின் எடுபிடிகளாக, பார்ப்பனிய நக்கித்தின் னிகளாக, நுகர்வூ கலாச்சாரத்தின் ஓட்டுண்ணிகளாக விதம் விதமாக வலம் வருபவர்கள். யாரும் சமிகத்தின் அடிமட்டத்தில் வாழ்வின் துயரங்களூடன் வாழ்பவர்களாக இருப்பதில்லை. மின்று வளகைக்கு விதம் விதமாக பாலும் பாயசமூமாக முண்டிவிழுவ்கி விட்டு, தின்ற சாரவலை போகக்

இணையத்தில் சொறிபவர்கள் இவர்கள்.

மக்கள் நலனை முன்வகைக்கும் கோட்பாடுகள் மீ தான அறிவோ, அதை விவாதிக் க நரேமயையோ இன்றி குதறுபவர்கள். இது பெரியாரியம், அம்பதே்காரியம் முதல் மார்க்சியம் என எதுவாக இருந்தாலும், மக்கள் நலன் அனதைதும் தமக்கு எதிரானதாக கருதுபவர்கள். இது தான் இவர்களின் அரசியல் அடிப்படை. இவர்களின் ஜனநாயகம் என்றாலும், மனிதாபிமானம் என்றாலும் இதற்குள் தான் அனதைதும் அடங்கும்.

இந்த வகையில் பாராளமன்ற சாக்கடமை மார்க்சியம் பசேும் சந்திப்பு முதல் பா.ஜ.க பார்ப்பனியத்தை பசேும் நிலகண்டம், ஆர்.எஸ்.எஸ் சாதிய பார்ப்பனியத்தை பசேும் டோண்டுவரை அடங்கும். அனதைதும் வடேங்களும் எப்படி மக்களை சூரண்டுவது, அவர்களை பிளந்து அடக்கியாளவது என்ற உள்ளடக்கத்தில் தத்தம் வழிகளில் கப்ச்சலிடுகின்றனர்.

மனித அவலத்தை அடிப்படையாக கொண்ட இந்த சமூக அமைப்பில், புரையோடிக் கிடக்கும் சாதிய இந்துத்துவ சூரண்டல் அமைப்பை பாதுகாக்க தலகீழாக நிற்பவர்கள். ஒரு விவாதத்தை அறிவியல் ப+ர வமாக நடத்த முடியாதவர்கள். நீ உன்னுடைய அப்பணுக்குத் தான் பிறந்தாயா என்று கடிப்பது தான், இவர்களின் வழிமுறை. இதற்கு வெளியில் விவாதிக் கதுப்பு கிடயைது. சாதாரணமாக இவர்கள் சொறிவது மக்களின் பிரச்சனகைகள் மீ தான வழிகள் மீ துதான். உண்மையில் இதை விவாதிக் கந்த தார்மீ க நரேமயையும் கிடயைது.

1. நக்சல்பாரிகளின் போராட்ட வழிமுறை தவறு என்றால் அதை கதோட்பாட்டு ரீதியாக விவாதிக் க வணே டும் .

2. சமூகத்தின் பிரச்சனைகளை எப்படி எந்த வழியில் தீர்க்க முடியும் என்று பதிலளிக்க வணே டும்.

3. வன்முறைகள் என்பது மக்களின் புரட்சிக்கு எதிரானது என்றால் , அதை தத்துவார்த்த ரீதியாக விளக்க வணே டும் .

4. தாக்கிவிட்டு பின்வாங்குவது (சந்திப்பு அதை காட்டுக்குள் தப்பி ஓடுவது என்கின்றார்) தவறு என்றால் , அதை கதோட்பாட்டு ரீதியாக அணுக வணே டும் .

5. பாராளுமன்ற சாக்கடை மலம் மக்கள் பிரச்சனையை தீர்க்கும் புரட்சியைக் கொண்டு வரமுடியும் என்றால் , அதை எப்படி எந்த வகையில் என்று விவாதியுங்கள் . அதை விடுத்து லனின் கதோட்பாட்டை வட்டியெடுத்து, மலதன சாக்கடைகளில் மழ்கி எழும் பன்றிகளுக்கு கதோமணமாக கட்டிவிடுவது விவாதமல்ல.

6. சாதிய இந் துத் துவத் தை அதன் சாரமாக உள்ள பார்ப்பனீ யத் தை எப்படி ஒழிப்பது என்று கோட்பாட்டு ரீ தியாக, அதன் நடமைமுறை சார்ந்த வழிகளில் விவாதிக் கவும் நடமைமுறைப்படுத்துவும் வணே டும் .

இப்படி ஒவ்வொரு பிரச்சனை மீ தும் அறிவியல் பரீ வமாக விவாதிக் க துப்பில்லை. மாறாக இணையத்தில் புலம்புலது , சநே றை அள்ளி வீ சுவது மபிலம் தமது வர்க்க க ருரோத்த தை சொறிந் து காட்டுகின்றனர் .

சமீ கத்தின் எதிரிகள் மக்களின் முன் தளிவானவர்கள் . பார்ப்பனியம் , ரவூபிஸ் ம் முதல் டாடாயிஸ் ம் வரை அதன் மொத்த முகமும் தளிவானது. இங்கு இதை எதிர்கொள்ளும் அனுபவம் சார்ந்த நடமைமுறை, மக்களை மண்டியிட வைப்பதில்லை. மக்களின் எதிரி, எதிரிதான் .

இணையத்தில் மக்களின் எதிரியை எதிர்கொள்வது என்பது, அவர்களின் சொறிவூக்கு பதிலளிப்பது என்பது தவறானது. அது நரேத்தயையும் குறிக் கோளையும் முடக்கும் . மாறாக அதன் கோட்பாட்டையும் , அதன் சாரத்தயையும் அம்பலப்படுத்த வணே டும் . இவை தனிப்பதிவுகளாக, கட்டுரைகளாக அமைய வணே டும் . பரந்துபட்ட வாசகர்கள் முதல் எழுதுபவர்களை அடிப்படையாக கொண்டே இவை செய்யப்பட வணே டும் .

அவர்கள் சொறிந் து சமீ க சாரத்தை உறிஞ்சி விடுவதன் மபிலம் , சமீ க அறியாமையை புகுத்துவதே அவர்களின் நோக் கமாகவுள்ளது. ஒன்றை புதிதாக திரிந் து கொள்வது, கற்றுக் கொள்வது, கற்றுக் கொடுப்பது, ஏன் விவாதிப்பது கப்ட, அவர்களின்

Written by பி.இரயாகரன்

Saturday, 17 March 2007 19:47 - Last Updated Friday, 18 April 2008 21:12

---

நோக்கமல்ல. இந்த மாதிரியான மனித விரோத ஜென்மங்கள் பதில் சொல்வது, கருத்துச் சூதந் திரம் வழங்குவது அர்த்தமற்றது. இந்த மாதிரியான சமூக விரோதிகள், எப்படி சமூக விரோதிகளாக இருக்கின்றனர் என்பதை அம்பலப்படுத்தி, சமூக பொதுத் தளத்தில் பசேவணேடும்.

மக்களின் அன்றாட வாழ்வியல் உரிமைகளை, எப்படி எந்தத் தளத்தில் மறுதலிக்கின்றனர் என்பதை பொது தளத்தில் தெளிவுபடுத்த வேண்டும். இவர்கள் உரிமை என்று கச்சல் போடுவதை, எப்படி இவர்களே சமூக தளத்தில் மறுத்து நிற்கின்றனர் என்ற உண்மையை விளக்குவதன் மூலம், போலியான பகட்டுத் தனமான அருவருக்கத்தக்க மூஞ்சையை பொதுத்தளத்தில் தனிமைப்படுத்த வேண்டும். நிஜ உலகில் ஒரு பாடப்பணியம், ரவூபிஸ் சம்முதல் டாடாயிஸ் ம் வரையிலான சமூக விரோதிகள், மக்களின் உரிமைக்காக விவாதிப்பதில்லை. அதே போல் இந்த பொறுக்கிகளுடன் மக்களும் விவாதிப்பதில்லை. இது போல் இணைய பொது தளத்திலும் அம்பலப்படுத்தி, எதிரியை தனிமைப்படுத்துவது அவசியமானது.

பி.இரயாகரன்

18.03.2007